

Подписка-2014 Уважаемые подписчики!

С 8 октября по 18 октября 2013 года во всех отделениях почтовой связи будет проходить **ВСЕРОССИЙСКАЯ ДЕКАДА подписки!**

Приглашаем вас оформить подписку на любые периодические печатные издания на первое полугодие 2014 года.

Только в период декады предоставляются скидки на услуги подписки и доставки изданий!

Отдел подписки
Бердюжского
узла связи.

Раз! – и ты уже на почте. Два! – и бланк заполнил срочно. Три! – теперь ты наш подписчик – будет в жизни все отлично!

Дорогие читатели и подписчики «Новой жизни»!

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ

на первое полугодие 2014 года на районную газету «Новая жизнь».

Если вы хотите:

✓ быть в курсе всех районных новостей и событий;

✓ знать, как живут ваши земляки, как работают предприятия и учреждения района, что предпринимает местная власть по улучшению жизни населения;

✓ своевременно узнавать о наиболее важных, касающихся всех, изменениях законодательства;

✓ еженедельно получать программы телевидения;

✓ следить за рекламой товаров и услуг;

✓ и многое другое, оформите подписку на районную газету «Новая жизнь» на первое полугодие 2014 года!

Стоимость подписки на «Новую жизнь»:

● 303 руб. 12 коп. – на 6 месяцев;

● 151 руб. 56 коп. – на 3 месяца;

● 50 руб. 52 коп. – на 1 месяц.

Не откладывайте подписку в долгий ящик!

Награды Лучшие

из лучших

Уже стало доброй традицией 5 октября, в Международный день учителя, вручать награды лучшим педагогам района.

На праздничном мероприятии, состоявшемся 4 октября в районном Доме культуры, за значительные успехи в организации и совершенствовании учебного и воспитательного процессов, большой личный вклад в практическую подготовку учащихся и воспитанников Почетной грамотой Министерства образования и науки РФ были награждены М.А.Кутырева, директор Источинской средней школы, И.Н.Гаврилова, заместитель директора Бердюжской средней школы, и Л.В.Новицкая, воспитатель детского сада «Малышок».

Почетной грамоты департамента образования и науки Тюменской области удостоены Е.В.Власенко, заместитель директора Старорямовской школы, В.И.Солодовников и Н.П.Кукушкина, директора Уктузской и Окуневской школ, А.Г.Власова, учитель биологии из Уктуза.

Чествовали на празднике и юбиляров, ветеранов педагогического труда. Всем им были вручены памятные подарки.

В комитетах и комиссиях

А у вас тепло?

На днях состоялось очередное заседание районной межведомственной комиссии по делам несовершеннолетних. Главным обсужда-

Жизнь района

емым вопросом стала подготовка семей «группы риска», «группы особого внимания» к зимнему отопительному сезону.

Несмотря на то, что холода настанут совсем скоро, есть семьи, которые не успели заготовить дрова. И среди них тех, кто на самом деле не имеет такой возможности, – единицы. Остальные понадеялись на социальную помощь.

По информации департамента социального развития Тюменской области, средства, выделенные из областного бюджета на оказание материальной помощи в 2013 году льготным категориям граждан, освоены в полном объеме. А это значит, что деньги на приобретение дров смогут выделить лишь в случае дополнительных поступлений средств из областного бюджета. Незамедлительная помощь будет оказываться только погорельцам и людям, нуждающимся в лечении. Так что надеяться на то, что дополнительные деньги выделят, – не стоит!

А ведь многие из тех, кто не заготовил дрова, привыкли к социальному иждивенчеству. Нет, это не старенькие бабушки, не инвалиды – это здоровые, молодые мужчины и женщины, которые решили, что кто-то обязан подумать о тепле в их домах. Теперь им нужно самостоятельно думать о ремонте печей и заготовке дров.

Есть среди беспечных родителей и такие, кто пообещал подготовить к отопительному сезону после получения зарплаты – к середине октября. Другим был



выделен валежник, который, как известно, стоит очень дешево, и каждый может его купить. К наступлению настоящих холодов должны быть готовы практически все.

Жилищные программы - в действии

Семья есть - будет и дом

Еще и месяца не прошло с того дня, когда счастливыми обладателями сертификатов на получение государственной поддержки на строительство и приобретение жилья стали три молодые семьи.

И вот - 3 октября сертификаты получили еще семь молодых семей! В зал заседания районной администрации на церемонии вручения сертификатов прибыли А.И.Гайдаров, Е.О.Александрова, В.А.Горбунов, Ю.В.Кутырева, Ю.Л.Трудникова, Л.Ю.Наддонова, С.Б.Ка-

лымгереев. Пять семей будут индивидуальное строительство, две – приобретают квартиры. Практически у

здесь в четвертый раз. И это не случайно: важно не только устранить недостатки, но и разъяснить, показать пер-

всех ведущих строительство семей дома готовы на 50-70 процентов. Как сказал глава района Н.В.Теньковский, вручивший сертификаты молодым семьям, государственная поддержка – это серьезное подспорье, и она не помешает.

–От души поздравляю вас с этим замечательным событием. Желаю всем здоровья, и чтобы хватило сил завершить строительство, – сказал в заключение Николай Владимирович.

На снимке: счастливые обладатели сертификатов.

Безопасность Учение

по спасению

27 сентября сотрудниками 151-й ПЧ с. Бердюжье были проведены пожарно-тактические занятия в Источинском Доме-интернате.

Подобные учения в нынешнем году проводятся

здесь в четвертый раз. И это не случайно: важно не только устранить недостатки, но и разъяснить, показать пер-

сону и проживающим здесь порядок действий при пожаре. Поэтому была проведена эвакуация первого корпуса. С каждым разом ошибок в действиях персонала в режиме ЧС становится все меньше. Также у второго корпуса был установлен пожарный водоем. Пожарная сигнализация приведена в исправность.

Информации

Ольги ЯКОВЛЕВОЙ,

Марии ГИСЕВОЙ,

сайта Гисметео.ру.

Фото О. ЯКОВЛЕВОЙ.

Погода	9.10	10.10	11.10
	СР	ЧТ	ПТ
Облачность			
Осадки			
Температура днем/°С	+3°	+2°	+3°
Температура ночью/°С	-1°	-2°	+2°
Давл. мм рт. ст.	746	756	762
Влажность %	57	43	46
Ветер м/сек	5	5	2
Ощущается °С	0	-1	+3

АПК: точки роста

Сергей Иванович ДЕМИДОВ – председатель колхоза имени Калинина с большим стажем: 25 лет. На сегодняшний день в колхозе нет даже агронома, но я не боюсь задавать ему вопросы на эти темы. Знаю, он ответит на любой, потому что сам учится всему на практике – жизнь заставляет.

–Сергей Иванович, как вы оцениваете нынешний урожай?

–В этом году весенняя засуха сыграла свою роль. И хотя затраты, в расчете на один гектар, были произведены в достаточном количестве, отдача оказалась слабая. Получили урожайность 14 центнеров с гектара – это лучше прошлогоднего. Здесь нам помогли дожди, которые пошли позже и позволили сохранить урожай. Но, с другой стороны, как говорят умные люди, мы не

Зиму встретят во всеоружии

все делаем, чтобы правильно бороться с засухой. Может быть, надо больше в севооборот вводить паров, проводить другие мероприятия – по выравниванию пашни, например, – более интенсивное применение широкозахватной техники. Надо перестать бояться уходить в июнь с посевной, опыт показывает: зерновые ранних сроков сева менее продуктивны. Они формируют колос в засушливый период, и сколько в нем есть зерна – столько и останется, больше уже не будет, хоть залейся.

–В этом году вы убрали хлеб посуху. А клейковину проверили?

–Да, она достаточно высокая. Хотя есть вопросы по другим показателям, кото-

рые необходимы для получения доброй муки. И все-таки у нас есть зерно, которое попадает в разряд продовольственного, совсем недавно продали пшеницу третьего класса.

–Вы по-прежнему работаете с Новосибирской?

–Да, с Новосибирской-29 и Омской-36. Но если брать по количеству площадей, то две трети засеваем все-таки Новосибирской, и только треть – Омской-36. Хотя я думаю, что приоритет не надо отдавать тому или иному сорту. И по урожайности, и по другим показателям они примерно одинаковы. Но мы завезли еще один сорт – Тюменскую-29, правда, всего 2,5 тонны, – и засеяли нынче его всего 11 гектаров. Еще одним новым сортом – Тю-

менской-25 – засеяли чуть больше площадей и получили урожайность 20 центнеров с гектара. Оба эти сорта рассматриваются в будущем на замену Омской-36 и Новосибирской-29. Но это – через два-три года, потому что нужно получить достаточное количество семян и для себя, и на продажу.

–А с ячменем вы в дальнейшем также предполагаете работать?

–Да, как с фуражным зерном – на собственные нужды и на продажу.

–Значит, сейчас у вас все более или менее стабильно – уборка, несмотря ни на что, прошла удачно, кор-



ма для животных заготовлены, фермы отремонтированы. Зиму встретите во всеоружии?

–Во всяком случае, для этого сделано все возможное.

Вопросы задавала
Татьяна АЗАРОВА.
На снимке: С.И.Демидов.
Фото С. ЧЕКУНОВА.

Депутат
в избирательном
округе



В течение третьего квартала работа депутата Тюменской областной Думы по избирательному округу № 24 В.В.Завьялова проводилась в соответствии с Законом Тюменской области «О статусе депутата Тюменской областной Думы», планом мероприятий и Стратегией деятельности Тюменской областной Думы, планом работы члена фракции «Единая Россия» и другими законодательными актами и нормативными документами. В соответствии с планом работы Тюменской областной Думы, депутат принял участие в заседании комитета по экономической политике и природопользованию, состоявшемся 12 сентября, и в семнадцатом по счету заседании Тюменской областной Думы пятого созыва, которое прошло 26 сентября.

Пополнение бюджета – задача общая

На сентябрьской сессии областного парламента депутаты рассмотрели более сорока вопросов. Финансовый блок включал в себя отчет правительства об исполнении бюджета региона за первое полугодие и внесенные изменения в областной бюджет на текущий год и на плановый период 2014-2015 годов.

С отчетом об исполнении бюджета региона за первое полугодие выступила заместитель губернатора, директор департамента финансов Т.Л.Крупина. Как отметила Татьяна Львовна, ситуация в реальном секторе экономики и в социальной сфере остается стабильной и характеризуется позитивными процессами. Рост промышленного производства в минувшем полугодии составил 17 процентов. Продолжается реализация ряда инвестиционных проектов по созданию новых и модернизации ряда старых предприятий. Бюджет региона сохраняет социальную направленность: 58 процентов расходов областного бюджета в первом полугодии составили расходы на социальную сферу, 16 процентов (более семи миллиардов рублей) – расходы на дорожное хозяйство. В сельское хозяйство и рыболовство вложено 6 процентов бюджета, в развитие экономики – 5 процентов. Своевременно и в полном объеме выполняются обязательства перед органами местного самоуправления. Безусловно, централизация налога на добычу полез-

Курс – на дальнейшее развитие региона

ных ископаемых и последовавшее за этим сокращение доходов областного бюджета не могут не повлиять на дальнейшие пути развития региона. Поиск и создание новых источников пополнения областной казны – задача общая. Над решением этой задачи работают в течение последних лет обе ветви областной власти – и исполнительная, и законодательная. По-прежнему в числе приоритетов – формирование благоприятного инвестиционного климата в регионе, создание новых предприятий, новых рабочих мест. Не случайно одним из показателей эффективности деятельности органов местного самоуправления стала именно успешная инвестиционная политика.

Вопросы формирования и исполнения областного бюджета так или иначе касаются каждого жителя региона. Об этом говорил депутат Тюменской областной Думы В.В.Завьялов на встрече с избирателями села Суерка Упоровского района, которые просили Владимира Васильевича оказать содействие в газификации одной из улиц села, установке двух дополнительных павильонов питьевой воды и проведении летнего водопровода.

«Областной бюджет – это один общий для всех нас кошелек – и для Упоровского района, и для остальных двадцати. На прошлой неделе мы проводили заседание комиссии по экономической политике и природопользованию, членом которой я являюсь все эти годы, рассматривали выполнение бюджета за прошедшее полугодие. Ситуация, конечно, не критическая, но мы сейчас подходим к той стадии, когда теряем средства. Сказался, прежде всего, ушедший налог на добычу полезных ископаемых и снижение налога на прибыль. В этой ситуации мы должны не мечтать о чем-то несбыточном, а в полной мере использовать то, что уже вложено. Например, в сельское хозяйство производством каждый год вкладывалось ни много ни мало – от шести до восьми миллиардов рублей, и сегодня должна быть более сильная отдача. И губернатор вплотную занимается этими вопросами. Областной бюджет – он как бюджет семейный, и вы прекрасно знаете – денег в нем много не бывает. Сколько бы мы его не кроили, не пересматривали, на все не хватит. Поэтому есть первоочередные задачи и те, что откладываются.

Однако постепенно свое решение находят если не все, то многие проблемы жителей региона. Область живет, динамично развивается, строятся новые школы, детские сады, дороги. В том же

Упоровском районе нынче установлено около десятка новых современных зданий фельдшерско-акушерских пунктов – своеобразный рекорд на фоне других муниципальных образований. Это и послужило основной причиной рабочего визита депутата на упоровскую землю.



Семейный врач для селян

Здоровье сельских жителей – приоритетная тема в работе Владимира Васильевича Завьялова. Воспитание молодого поколения в традициях здорового образа жизни, работа сельских учреждений здравоохранения – постоянно в поле зрения депутата. Рабочий визит в Упоровский район 19 сентября был практически весь посвящен вопросам здравоохранения. Разумеется, не обошлось и без традиционной встречи с главой района. Во время таких встреч с руководителями муниципальных образований избирательного округа В.В.Завьялов получает наиболее важную и актуальную информацию о жизни территории, ее основных проблемах и направлениях развития.

В.В.Завьялов вместе с главой администрации Упоровского муниципального района Л.Н.Сауковым посетил два новых модульных ФАПа – в селах Суерка и Бывозо. Осматривая уютные, оборудованные всем необходимым помещения Суерского ФАПа, Владимир Васильевич вспомнил, как остро стоял в этом селе вопрос о закрытии участковой больницы. Как показало время, люди беспокоились напрасно – медицинское обслуживание сельских жителей организовано четко. В ФАПе сегодня четыре сотрудника – заведующая, она же фельдшер, две медсестры – процедурная и патронажная, и санитарка. Ожидается приезд семейного врача – своего, из местных жителей, специалиста, закончившего медицинскую академию.

В Бывозовском ФАПе трудится молодой специалист – фельдшер переехал сюда из соседней Курганской области, привлеченный более высокой заработной платой и возможностью строительства собственного жилья. Жители небольшого села Бывозо могут не только прийти на прием к фельдше-

ру, но и приобрести в ФАПе необходимые для лечения препараты, чтобы каждый раз не ездить в райцентровскую аптеку.

Разговор на темы здравоохранения продолжился за круглым столом. Участники обсудили перспективы модернизации здравоохранения Упоровского района и

для Тюменской области и России в целом, так как именно благодаря инновационным разработкам в сфере нефтяной и газовой отраслей Россия может укрепить свое положение в мировой экономике.

3 октября в большом зале Тюменской областной Думы начал работу двух-

сторонней приемной депутата областной Думы В.В.Завьялова, в третьем квартале текущего года были проведены встречи с населением, а также ежемесячный прием избирателей в районах округа. В Бердюжке и Армиозоне прием проводился 4 сентября, о дате приема всегда сообщается заблаговременно в районной газете.

За три месяца – с июля по сентябрь – в адрес депутата В.В.Завьялова поступило 192 обращения граждан. Больше всего обращений поступило от жителей Абатского и Казанского муниципальных районов. Положительно решено 68 обращений – 35 процентов от общего количества. Разъясне-



наиболее актуальные проблемы местной медицины.

В ходе рабочей поездки В.В.Завьялов посетил также отделение районной больницы и спортивно-оздоровительные объекты, в частности, центр картинга. На приобретение двух машин-картов и обустройство трибун в этом году по ходатайству депутата В.В.Завьялова были выделены денежные средства из Резервного фонда правительства Тюменской области.

Нефть. Газ. ТЭК

В районах избирательного округа В.В.Завьялов бывает регулярно. Так, например, в течение третьего квартала он посетил Бердюжский, Сладковский и Упоровский районы. Но, кроме этого, региональные парламентари – непременные участники различных мероприятий областного, окружного, российского и международного уровня.

17-18 сентября в Тюмени состоялся четвертый международный инновационный форум «НефтьГазТЭК». Организаторами площадки стали правительство Тюменской области, комитет по инновациям и региональное Заксобранье. В форуме принимали участие представители власти, ведущие российские и зарубежные эксперты нефтегазовой отрасли. Депутат Тюменской областной Думы также побывал на открытии форума, которое началось с общедоступной выставки инновационных резидентов бизнес-инкубатора ГБУ ТО «Западно-Сибирский инновационный центр». За два дня деятельности форума в стенах Западно-Сибирского инновационного центра было зачитано более 80 докладов на самые актуальные для отрасли темы.

В.В.Завьялов выразил уверенность в том, что такие мероприятия необходимы



днейный социологический форум по теме: «Модернизационный потенциал и социальные практики – основа конкурентоспособности и консолидации российских регионов».

Цель форума – исследовать социальные вызовы модернизации, обобщить теоретический и практический опыт модернизации в регионах России, провести поиск эффективного решения социальных проблем и повышения конкурентоспособности регионов России в условиях модернизации.

В зале собралось много заинтересованных в изучении данной темы людей – представителей разных профессий, разных возрастов. Среди участников форума был и депутат Тюменской областной Думы В.В.Завьялов.

Владимир Васильевич заметил, что именно модернизационный потенциал во многом определяет роль региона в социально-экономических отношениях с другими субъектами Российской Федерации. И этому вопросу необходимо уделять должное внимание. Нужно учиться использовать опыт других регионов, чтобы наиболее эффективно и в краткие сроки найти решение социальных проблем.

Депутат-избиратель связь

Работа с избирателями – одно из основных направлений деятельности депутата. Согласно плану работы об-

ращения даны на 121 обращение (62 процента), отказано в четырех случаях (два процента обращений).

В основном жители избирательного округа обращаются к депутату за помощью в решении социальных проблем: это низкое материальное обеспечение в связи с трудной жизненной ситуацией, отсутствие нормальных жилищных условий, неудовлетворительная работа коммунальных служб. Много обращений по поводу награждения и присвоения званий.

Следует отметить, что по ходатайству депутата за три квартала 2013 года награждены Почетной грамотой Тюменской областной Думы семь человек, проживающих на территории избирательного округа, поощрены Благодарственным письмом Тюменской областной Думы – десять. Это представители различных сфер деятельности, внесшие значительный вклад в развитие своих районов.

Елена АКСЕНОВА.

На снимках: встречи в кулуарах областной Думы; награда областной Думы – врачу акушеру-гинекологу «Областной больницы № 8» с. Бердюжка Н.В.Журавлевой; В.В.Завьялов посетил детский сад «Сказка» Слаковского района.

Фото С. ЧЕКУНОВА, ИФА «Тюмень», с сайта областной Думы.

При подготовке публикации использованы материалы официального сайта Тюменской областной Думы.

Территория здоровья

— Кто у вас в деревне спортом занимается? — спрашиваю я в Пегановской сельской администрации.

— Да у нас полдеревни спортом занимается! У кого работа далеко — на велосипедах ездят. Даже зимой можно велосипедиста встретить... А что поделаешь? Общественным транспортом не избалованы, вот и приходится кто как может добираться. А если серьезно — напишите о Нине Семеновне Моисеевой, она каждую зиму на лыжах ходит!

День оказался удачным — Нина Семеновна находилась в соседней кабинете. Слово в доказательство пользы активной жизненной позиции, я увидела перед собой статную женщину с роскошной длинной косой.

— Лыжи и коньки я еще в школе полюбила! Училась в Полозаозерье: секций спортивных у нас не было, потоки в спортзале низкие — в волейбол не поиграть... Однако с учителем нам повезло — после армии к нам пришел Валерий Васильевич Трофимов. Глядя на него, нам хотелось заниматься: на канате, брусьях, турнике, лыжах. Учитель сам эти за-



нималась, а когда видишь перед собой такой пример, как не пойти следом?

По окончании школы Нина Семеновна поступила в Ишимское медицинское училище. Здесь, на катке, она впервые увидела настоящие коньки — в деревне специальные ботинок не найти, надевали коньки на валенки.

Нина Семеновна рассказывает:

— В училище посещала конькобежную секцию, но вскоре от нее пришлось отказать — мама нас, четверых деток, одна воспитывала, а чтобы ездить на соревнования, нужны были средства.

Возможность вернуться к спорту появилась в 1973

А лыжи - ждут старта

году, когда Нина Семеновна сама приехала работать в Полозаозерье. Участвовала практически во всех местных и районных соревнованиях, сельских спортивных играх: лыжи, отжимания, стрельба...

— Стрелять я не умела — выходила на призовые места только за счет лыж и отжиманий, — признается спортсменка.

Работы в то время хватало: деревня большая, на вызовы медик ходила пешком, семья держала домашнее хозяйство. А заниматься спортом все равно хотелось, даже несмотря на такую занятость. Времени на подготовку не хватало — в волейбол поиграть собирались только вечерами перед соревнованиями.

— Некогда было готовиться — все держали хозяйство. Но как-то умудрялись все успеть, еще и в Мелехино, Заросло, Уктуз в волейбол ездили играть! А спартакиады тогда два дня проходили: первый — соревнования, второй — подведение итогов. На сельских играх всегда участвовала в эстафете, в волейбол играла. Спортсменом тогда сколько было! Я зани-

мала и первые, и вторые, и третьи места. Это сейчас призерам дают денежные вознаграждения, а раньше памятными подарками награждали. У меня до сих пор висит в кухне набор поварешек — смотрю и вспоминаю, — продолжает Нина Семеновна.

Два года она вела в Полозаозерской школе волейбольную секцию — тренера не было, а ребятам хотелось заниматься. Договаривалась с мужчинами-волейболистами, чтобы те тренировали начинающих. Были мужская и женская команды. Теперь все, кто ходил на кружок, хорошо играют.

Но не только спортом занималась Нина Семеновна — вышивала, вязала крючком, пела, в сценках участвовала. Хотелось для сыновей примером быть. И это у заботливой мамы получилось: Анатолий и Евгений сейчас живут в Тюмени, окончили сельскохозяйственную академию. До сих пор занимают спортом, принимают участие в соревнованиях по волейболу и дартсу.

Нина Семеновна добавляет: — У нас вся семья спортом

увлекается! Супруг, Николай Егорович, — страстный болельщик. Знает все правила игры. К примеру, играют в теннис, футбол, хоккей, а муж замечает, кто какие ошибки допустил. Все спортивные соревнования обязательно смотрит.

В 2001 году семья Моисеевых переехала в Пеганово. Здесь Нина Семеновна шесть лет работала в аптеке. Общий трудовой стаж — 21 год. Сейчас занимается огородом, хозяйством: корова, поросята, куры, утки, кролики.

И, конечно, не забывает о лыжах — ходит практически каждый день. Летом ездит на велосипеде.

— На лыжах далеко бегаешь? — спрашиваю я.

Нина Семеновна с улыбкой отвечает:

— Озеро у нас большое-большое, мы живем рядом с ним — какой захожу, такой круг и сделаю! Делаю, конечно, побольше — километров пять. Не занимаюсь только в морозы и метели. А пропускать не хочется — если занятия регулярные, то и силы для труда появляются!

Мария ГУСЕВА.

На снимке: Н.С.Моисеева.

Фото

Сергея ЧЕКУНОВА.

Решаем и делаем вместе

26 сентября в зале районной администрации состоялось заседание координационного совета по реализации комплексной программы по профилактике правонарушений и усилению борьбы с преступностью в Бердюжском районе. Обсудили много важных вопросов, один из которых — о состоянии преступности и правонарушений в текущем году.

Как сообщил начальник ОП № 2 МО МВД «Голышмановский» Н.И. Пузынин, по итогам девяти месяцев на территории района зарегистрировано 124 преступления. По сельским поселениям количество преступлений распределилось следу-

ющим образом: в Бердюжье совершено 59 преступлений, в Старорямово — одно, в Окунево — восемь, в Пеганово — двенадцать, в Мелехино — одно, в Истохино — двенадцать, в Полозаозерье — пятнадцать, в Уктузе — семь, в Заросло — девять.

В целях профилактики правонарушений сотрудниками полиции попытались сделать четыре закупки алкогольной продукции, которую продавали «на дому». Однако результатов это не принесло — торговцы, опасаясь наказания, продают алкоголь только определенному кругу лиц.

Кроме того, на террито-

Нарушениям — бой!

рии района провели 16 рейдовых мероприятий с целью выявления продажи алкогольной и табачной продукции несовершеннолетним. Среди 36 торговых точек выявлено четыре случая нарушения закона. Продавцам придется заплатить штраф в размере 30 тысяч рублей, согласитесь, сумма ощутимая.

На учете у участковых уполномоченных полиции состоят 73 человека, злоупотребляющих спиртными напитками. Данная категория граждан постоянно ими проверяется, проводятся профилактические беседы, предлагают пройти курс ле-

чения, трудоустроиться. К административной ответственности в текущем году привлечено 235 граждан за появление в общественном месте в пьяном виде.

Некоторые скажут: «Подумаешь, с кем не бывает?». А ведь мало кто в этот момент думает о том, что большинство преступлений совершается пьяными людьми, которым, как известно, «и море по колено». Отсюда статистика: за девять месяцев в общественных местах совершено 19 преступлений, большинство из них — гражданами в состоянии алкогольного опьянения.

К примеру, одно из право-

нарушений совершено на территории кафе «Династия», второе — около кафе, и третье — в данном кафе. Все они были совершены после распития спиртных напитков. В настоящее время в кафе установлено видеонаблюдение, также оно имеется на территории Бердюжской школы, центрального парка, районной администрации. На заседании обсудили необходимость установить видеонаблюдение на территории автовокзала либо у водонапорной башни. Такие меры помогут не только зафиксировать общественно-опасные деяния, но и привлечь к ответственности нарушителей.

Мария ГУСЕВА.

Творчество наших читателей
ОСЕНЬ

«Роняет лес багряный свой убор» —
У этих строчек тысяча дорог.
Но вспоминаю строки до сих пор,
Когда приходит осень на порог:
Когда вокруг желтеет позолота,
И дождь идет в обнимку с листопадом,
Печаль стучит дождинками в ворота...
Но осенью грустить совсем не надо.
Она — итог определенный в жизни,
И от нее не спрятаешь под зонтом.
Путь за окном и тучи вновь повисли —
За ними расплескались горизонты.

Галина УГРЮМОВА,
с. Бердюжье.

Занятость



Да, дома для Сергея Николая Анатольевича — заботливый и добрый отец, а на работе — строгий и требовательный наставник.

Сергей Никифоров после

окончания Старорямовской средней школы поступил в Голышмановский аграрно-педагогический колледж. Успешно окончил его, получив специальность слесаря по

И отец, и наставник

ремонт сельскохозмашиностроения. Профессия на селе очень нужная, востребованная в любом хозяйстве.

По приезде домой перед Сергеем встал вопрос: куда устроиться на работу? Зная, что отец Сергея трудится в СПК «Луч», директор центра занятости Светлана Михайловна Семибратова обратилась к его руководителю Василию Леонидовичу Гутрову с просьбой взять на стажировку молодого парня. Тот согласился: хозяйство будут компенсировать затраты на

выплату заработной платы стажеру, его отцу — дополнительную плату за наставничество, и в сельхозкооперативе появится еще пара рабочих рук. К тому же здесь

Сергей уже знает — проходил раньше в этом хозяйстве производственную практику.

— С работой он справляется, — говорит Николай Анатольевич, — подсказываем, помогаем. У Сергея имеются права тракториста-машиниста. В уборку пробовал работать на комбайне. Получилось. Я считаю так: чтобы грамотно отремонтировать любую технику, нужно ее изучить досконально, поработать на ней, тогда все получится.

— Работа мне нравится, — говорит Сергей. — С техникой дружу с детства. Рад, что живу и работаю в родном селе Старорямово. Уезжать не собираюсь.

Ольга ЯКОВЛЕВА.

На снимке: Сергей Никифоров со своим отцом и наставником.

Фото автора.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

администрации Бердюжского муниципального района от 03 октября 2013 г. № 687

«О внесении изменений в постановление администрации Бердюжского

муниципального района от 29.06.2011 № 525

«Об утверждении регламента предоставления

муниципальной услуги «Принятие заявлений, документов, а также постановка граждан на учет в качестве

нуждающихся в жилых помещениях»

В соответствии с Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», подпунктом «д» пункта 1 Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления», руководствуясь ст. ст. 32, 33 Устава МО Бердюжский муниципальный район, внести изменения в постановление администрации Бердюжского муниципального района от 29.06.2011 № 525 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Принятие заявлений, документов, а также постановка граждан на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях»:

1. В пункте 2.6. приложения к постановлению после абзаца 1 добавить абзац следующего содержания:

«Заявление на предоставление муниципальной услуги (далее - МФЦ) при наличии действующего соглашения о взаимодействии между администрацией Бердюжского муниципального района и МФЦ. В данном случае порядок взаимодействия администрации Бердюжского муниципального района и МФЦ при предоставлении муниципальной услуги регулируется соглашением о взаимодействии, заключенном между администрацией Бердюжского муниципального района и МФЦ с заявителями - регламентом работы МФЦ».

2. Настоящее постановление подлежит размещению в сети Интернет, на официальном сайте администрации Бердюжского муниципального района, и опубликованию в газете «Новая жизнь».

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя главы администрации Бердюжского муниципального района.

Н.В.ТЕНЬКОВСКИЙ,
глава администрации Бердюжского муниципального района.

Словно в сказке побывали!

«Что?! Куда?! К кому бежать?! С чего начать?! Столько мыслей в голове – у нас, родителей, случилась паника! – рассказывает Светлана Николаевна Сизова.

Свадьба детей – событие крайне радостное, но не лишнее родителей многих хлопот и переживаний. У Светланы и Александра Сизовых троих детей. И когда старший сын Андрей решил жениться, родители не знали, с чего начинать...

«Живем мы в Истощино, – рассказывает Светлана Николаевна, – 12 августа приехали Андрей и Лена, сообщили, что подали в ЗАГС заяв-

ление на 21 сентября. Мы, конечно, ждали этого события, неожиданностью свадебная новость не была, но... как это все-таки волнительно! Свадьбу решили играть в нашей деревне. От растерянности даже не знали, к кому за помощью обратиться, кто тамадой будет... И тут я вспомнила, как, побывав в январе на юбилее, восхищалась ведущей – Олей Роговой. Мы обратились к директору Дома-интерната Любови Ивановне Титовой. И нам такое устроили!..

Я бывала на свадьбах, но большинство из них практически не видела – кухня, сто-

лы, посуда... А на торжестве у сына так хотелось отдохнуть, ничего не пропустить! И благодаря коллективу Дома-интерната мы словно в сказке побывали – отдохнули, не видя свадебных хлопот.

На второй день думали: просто соберемся, посидим с гостями, а оказалось, что и на этот день праздничная программа была подготовлена! Так совпало, что у нас с супругом в этот же день была 23-я годовщина свадьбы. Тамада не только для молодых все организовала, но и про нас не забыла – меня невестой зарядили. Свадьба ого-го как удалась!

«Такого мы еще не видели!» – признались родители невесты. Гости, наши молодожены и мы сами в восторге!

Благодарим всех, кто помог организовать торжество. А особенно благодарности – Любови Ивановне Титовой, Ольге Анатольевне Роговой, Ирине Леонидовне Абрамовой, Светлане Александровне Соловьевой. От семей Сизовых и Рябовых:

*Желаем вам
на жизненном пути
Улыбку солнца,
неба голубого,
Желаем вам здоровья
и любви
И счастья в жизни
самого большого!*
Мария ГУСЕВА.

Пусть осень жизни будет золотой

Года не беда, коль душа молода

Совсем недавно мы отметили юбилей области, района, а теперь и свой праздник встретили – День юбиларов нашей деревни.

Всего в Одышке проживает 91 человек. В 2013 году 22 человека празднуют свои юбилеи. 85-летие отмечают самые уважаемые люди – А.Н.Тюменцева, Е.Д.Морозова, Б.Мусатова. Всю жизнь эти женщины прожили в Одышке, вырастили детей, внуков. Они – участники трудового фронта. Хочется несколько слов сказать о каждой.

Анна Николаевна Тюменцева работала почтальоном. Сколько газет и журналов перенесено этой хрупкой женщиной! И сейчас Анна Николаевна не перестает трудиться. У нее прекрасный сад с мальвами, которые цветут и радуют душу.

А сколько перелопачено зерна руками Екатерины Дорощевны Морозовой, рабочей склада. Она у нас самая богатая детьми, внуками и правнуками.

Свой 80-летний юбилей отмечает Л.Г.Корпусова. Эта женщина – труженица, передовик животноводства. Это она первой в деревне встречала рассвет, идя на дойный гурт, и покидала свою работу последней. Сколько же надо было сил – одной поднять четверых детей и работать дояркой!

Кажется, совсем недавно в деревне были школа и интернат, в котором работала М.С.Ташланова. Ее любили дети. Это она приносила из своего дома горячие булочки, пирожки, блины ребятишкам, живущим там. Ведь она прекрасно понимала, как тяжело детям вдали от дома! А нынче у нее юбилей – 80 лет.

Четыре жительницы Одышки отмечают свои 60-летие. Это Н.В.Чекунова и Н.П.Ташланова, Н.Н.Барышниковна и Л.П.Слепцова.

И вообще у нас в деревне очень много хороших людей. Мы встречали праздник – День пожилых людей, – но какие мы пожилые! Мы молоды душой. Некогда болеть, уставать.

Хочется поздравить всех жителей нашей родной Одышки такими словами: *У вас уже возраст*

*серьезный,
Даже если душа молода,
И ступаете вы*

*осторожней,
И мечтаете уж не всегда,
Только это не повод
к расстройству,
О-го-го, еще сколь впереди!*

*Нет причины
для беспокойства,
Коль колотится сердце
в груди!*
Работники
клуба д. Одышка.

11 октября в молодежном центре с 9 до 17 часов
СОСТОИТСЯ
ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА
фабрики «Элегант»:
-пальто, пуховики
(г. Москва);
-шубы их меха норки
и мутона (г. Пятигорск).
Кредит до 3-х лет.
За наличный расчет - скидки.



Куплю:
-морковь; -свеклу;
-кабак; -редьку черную.
Обр. по тел.: 2-27-32.

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА.
Автоматические
секционные гаражные
ворота, лоджии,
подоконники,
перегородки, жалюзи
(вертикальные, горизонтальные).
ИП Кириллов.
Телефон: 8-922-474-79-59.

БРИГАДА
выполнит ремонт
крыш быстро,
качественно,
недорого.
Тел.:
8-912-078-49-54.

ПРОДАЮТ благ. дом в центре, 70 кв. м, цена договорн., или **ОБМЕНЯЮТ** на 2-ком. кв.
Т.: 2-12-80.

В ТЦ «Максим»
новое поступление товаров:
✓ковры, ✓паласы, ✓шторы,
✓дорожки ковровые и паласовые,
✓мебель мягкая и корпусная.
Низкие цены.
Кредит, рассрочка, доставка.
Ждем вас по адресу: ул. Ленина, 29-а.

В ТЦ «Максим», отдел «Одежда»
большое поступление
одежды для всей семьи:
обуви, верхней одежды, шапок,
перчаток, колготок, сумок
и многого другого.
Низкие цены.

ВНИМАНИЕ!!!
11 октября
в молодежном центре
с 9 до 17 часов
СОСТОИТСЯ
СОЦИАЛЬНАЯ
РАСПРОДАЖА.
В ассортименте:
-большой выбор мужской, женской и детской обуви по низким ценам; -джинсы – от 500 р., трико – от 150 р., рубашки, халаты, ремни; -нижнее белье – от 50 руб., пижамы, сорочки – от 150 руб., майки – от 100 руб., нательное белье – 500 руб.; -спортивные костюмы; -куртки мужские и женские; -постельное белье и одеяла (г. Иваново); -детское: трикотаж – от 30 руб. - толстовки, костюмчики, джинсики, водолазки, комбинезоны и многое другое.
Спешите сделать покупки.

16 октября в Бердзюке
ВЕДЕТ ПРИЕМ опытный
врач-кардиолог, кандидат
медицинских наук.
Рекомендации по обследованию, диете, подбор эффективной терапии современными кардиологическими препаратами, ЭКГ.
Запись по телефону:
8-912-9999-458.
Лицензия О 72-01-000131, выд. 13.11.2008 г., деп. зар-ния Тюм. обл. Необходима консультация специалиста.

Пластиковые
окна, балконные
блоки, лоджии,
перегородки.
Сезонные скидки до 30%.
Установка, откосы, гарантия.
Телефон:
8-912-994-16-55,
Сергей.

14 октября
в молодежном центре
с. Бердзюжа
с 10 до 17 часов
СОСТОИТСЯ
РАСПРОДАЖА:
▶ тюля - 100 руб.;
▶ органзы - 100 руб.;
▶ вуали - 100 руб.;
▶ покрывал - 800 руб.;
▶ пледов;
▶ готовых штор;
▶ и многого другого.

Приглашаем
посетить
Тобольск-Аобалак, с. Чимеево (святыни), Екатеринбург, Челябинск, Кунгур, Ялуторовский Острог, музей Тюмени и другие интересные маршруты.
Т.: 8-982-931-96-57.

ИНФОРМАЦИЯ
согласно ФЗ №131-ФЗ от 06.12.2011 года
На основании пункта 6 статьи 52 Федерального закона №131-ФЗ от 06.12.2011 «Об общих принципах местного самоуправления в Российской Федерации», администрация Бердзюжского сельского поселения сообщает, что за 3 квартал 2013 года численность муниципальных служащих органов местного самоуправления составляет 6 человек, фактические затраты на их денежное содержание - 432,0 тыс. руб.

ТЕПЛИЦЫ
Доставка, установка
8(34535) 5-04-05, 8-98-2-919-2-919
www.zamki.fo.ru

ООО «Усть-Ламенский кирпичный завод» РЕАЛИЗУЕТ кирпич красный по цене 8 руб. за штуку.
Т.: 8 (345-46) 96-105,
8-902-815-00-63,
8-932-435-91-99.

ПРОДАЮТ или **ОБМЕНЯЮТ** квартиру на автомобиль.
Т.: 8-922-072-62-80.

ИП Кутырев С.В.
Пластиковые окна, лоджии.
Монтаж, откосы, гарантия.
Обр. по т.: 8-919-927-07-73, 8-922-475-38-00,
р. п. Голышманово, Сергей.

Объявления • Реклама

ПРОДАЮТ
дом по ул. Ленина.
Т.: 8-902-623-91-89, 8-909-181-24-71.

дом в с. Пеганово.
Т.: 8-919-925-22-89.

срочно 3-комн. благ. квартиру, 70 кв. м.
Тел.: 8-902-623-42-98.

2-комн. кв. в центре.
Тел.: 8-961-782-74-26.

«Иж-Оду» (грузовой фургон), 2004 год, 2 комп. резины.
Тел.: 8-904-463-02-17.

резину зим. 195/65/R15.
Т.: 8-982-912-10-80.

зим. резину «Gislaved», 175/70/R13, 6/у один сезон.
Обр. по тел.: 8-912-077-42-46.

диски литые новые универс. R15, резину зим. на дисках R16 («Форд»).
Тел.: 8-904-463-02-69.

мотоцикл «Урал».
Т.: 8-922-072-62-80.

поросат.
Тел.: 8-952-342-53-01.

кроликов на племя.
Обр. по тел.: 8-950-498-11-06.

сено (тюки), солому.
Т.: 8-961-753-13-88.

Полезные советы
Говяжье жаркое приобретает приятный вкус, если мяско за несколько часов до готовности смазать горчицей и так тушить.

Отбивные котлеты и шницели получаются более мягкими, если за 1-2 часа до жарения их намазать смесью уксуса и растительного масла.

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ 6+

Выпуск издания осуществляется при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.

Точка зрения редакционного коллектива не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы несут ответственность за достоверность излагаемых фактов. За достоверность рекламы ответственность несут рекламодатели. Рукописи, направляемые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.

УЧРЕДИТЕЛЬ - Департамент информационной политики Тюменской области.

Главный редактор Елена Викторовна АКСЕНОВА.

Редактор Ольга Николаевна ЯКОВЛЕВА.

ТЕЛЕФОНЫ:
гл. редактора (Е.В.Аксенова) 2-22-73, редактора (О.Н.Яковлева) 2-20-68, отдела писем 2-24-73, ответ. секретаря (Е.А.Бойцин) 2-15-07, рекламного отдела 2-24-43, бухгалтера (Н.И.Журавлева) 2-24-54. Редакция радиовещания (Т.В.Азарова) 2-23-73.

ИЗДАТЕЛЬ - автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Новая жизнь".
АДРЕС редакции и издателя: 627440, Тюменская обл., с. Бердзюже, ул. Гnarовской, 9.
e-mail: newlife-redaktor@mail.ru
Газета отпечатана в филиале "Ишимская типография" ОАО "Тюменский издательский дом" по адресу: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Печать офсетная.

Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу. Объем 1 печатный лист. Тираж 2450. Заказ 81.
Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия (г. Тюмень). Свидетельство о регистрации ПИИ № ФС17-0493 от 16 августа 2006 года.
Сдано в печать: по графику 08.10.2013 г. в 11-00, факт. - 08.10.2013 г. в 11-00. Подписано в печать в 10-30 08.10.2013 г.

Печатается на договорной основе. Индекс издания 54335.